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I. Cách mạng công nghiệp : 
1) Cách mạng công nghiệp ở Anh, Pháp, Đức : 
Bảng niên biểu về các phát minh máy móc trong cách mạng công nghiệp ở Anh. 

 
Thời gian Phát minh, cải tiến kĩ thuật 

1764 Máy kéo sợi Gien-ni 

1784 Máy hơi nước 

1850 Nước Anh có 10 000 km đường sắt 

- Năm 1830 Cách mạng công nghiệp ở Pháp mới bắt đầu 
- 1850 - 1860 Các ngành kinh tế của Đức đều sử dụng máy móc. 

 3) Hệ quả của cách mạng công nghiệp 
- Cách mạng công nghiệp đã làm thay đổi bộ mặt các nước tư bản, như nâng cao năng suất lao động, hình thành các trung tâm kinh tế, thành phố lớn,... 
II. Chủ nghĩa tư bản xác lập trên phạm vi thế giới 
1) Các cuộc cách mạng tư sản thế kỉ XIX.(Đọc thêm). 
2) Sự xâm lược của tư bản phương Tây đối với các nước Á, Phi 
- Kết quả, cuối thế kỉ XIX - đầu thế kỉ XX, hầu hết các nước ở châu Á, châu Phi đều trở thành thuộc địa hoặc phụ thuộc của chủ nghĩa thực dân phương Tây. 

 



III .Câu hỏi và bài tập : 
Câu 1 Em hãy điền tiếp vào chỗ chấm (....) cho phù hợp.  
(thứ hai thế giới, 1830 , cách mạng công nghiệp  ,3 lần, 6 lần, trên 5000, nông 
nghiệp ,những thành tựu khoa học – kĩ thuật mới,) 
 
  a) Cách mạng công nghiệp ở Pháp được bắt đầu từ năm …. 
   b) Giữa thế kỉ XIX, Pháp có  máy hơi nước, đến năm 1870 là …. 
   c) Sản lượng gang, sắt của Pháp tăng …. 
   d) Nước Pháp hoàn thành cuộc cách mạng công nghiệp và đứng …..   đ) Nước 
Đức tuy chưa thống nhất nhưng …………… diễn ra vào những năm 40 của thế kỉ 
XIX. 
   e) Số máy hơi nước của Đức tăng … 
   f) Nhờ tiếp thu ………………….., công nghiệp hóa chất và công nghiệp luyện 
kim ở Đức tăng nhanh. 
   g) Cuộc cách mạng công nghiệp ở Đức cũng xâm nhập vào ……. 
 
 


